



DE MARRUECOS

En el ministerio de Marina se ha recibido ayer el siguiente telegrama:

«General fuerzas navales a ministro de Marina:

Madrugada pasada fondé con «Princesa» en Cala Quemado.

Primera hora tarde salí con dicho buque, conduciendo general en jefe y su Estado mayor y agregados militares extranjeros, dirigiéndonos al Peñón de Vélez, en donde desembarcamos, haciendo en aquella playa varios caídas y moros notables acto de sumisión ante general en jefe, entre los que se encontraban dos hijos del fallecido cherif Raisuni.

Después de permanecer dos horas en aquellas aguas, regresamos a esa Cala, fondando a las diez de la noche sin novedad.

Resto buques prestan sus servicios ordinarios. Sin novedad.»

El general Simón en Alhucemas.

Ayer, a las ocho de la mañana, había llegado a Alhucemas el general francés Simón para saludar al general Sanjurjo y conferenciar acerca de la política de pacificación que habrá de seguirse en ambas zonas.

Dicho general propónese seguir mañana miércoles a Melilla para pasar por aquella zona a la francesa.

Importantes sumisiones.

En la visita que el general Sanjurjo hizo ayer al Peñón de Vélez avistóse con el jerife Sidi Hamido de Snada y jefes de Beni Stet, Beni Bu-Frah y Mes-taza, que hicieron acto de sumisión.

Estas sumisiones tienen grande importancia para la definitiva pacificación del Protectorado, especialmente la del jerife Sidi Hamido, por tratarse de uno de los más recalitrantes fanáticos, que se ha mantenido durante muchos años totalmente aislado de los cristianos.

Los hijos del Raisuni, que también hicieron acto de sumisión, se encuentran en el Peñón, y en breve marcharán a Tetuán.

Siguen las sumisiones.

FEZ 1.—En todo el frente continúa el movimiento de sumisión.

La segunda y tercera divisiones se han unido a orillas del río Aoulai, estableciendo enlace a través del territorio de Beni Zerual, último entrante de la disidencia en dicha zona.

Regreso del coronel Paxot.

MELILLA 1.—Regresó de Tazza en automóvil el coronel Paxot, que elogia el comportamiento de las autoridades francesas con los ex prisioneros españoles.

Han quedado a su cuidado un médico militar español con dos sargentos auxiliares.

El avance de Bocoya.

MELILLA 1.—La nueva línea, después del avance de Bocoya, se apoya en Punta Busico, domina toda la meseta de Ain Kamara y avanza hasta el zoco el Arbá de Taurit.

No encontraron resistencia las tropas; en cambio, fué grande la fatiga por el calor y la aspereza del terreno.

Castro Girona, con el cuartel general, avanzó hasta Punta Busico.

Durante la operación presentáronse muchos indígenas. Además hicimos algunos prisioneros, entre ellos la mujer del «Pajarito», que es hermana de Abd-el-Krim.

De los 41 cañones cogidos, muchos se hallan en buen estado; casi todos son franceses.

TAZZA 1.—Los niños rescatados parecen meritos, pues tienen las cabezas rasuradas y visten amplio camión.

Vivían con los soldados, y para que las mujeres conocieran que estaban bien, cantaban cuando pasaban cerca de la casa de aquéllas.

Todas las mujeres, excepto María Jiménez Castellanos, que se conserva bien, se muestran envejecidas.

La sumisión de los beni zarual.—Cinco mil guerreros presentados.

ANJOT (zona francesa) 31.—Todas las tribus de Beni Zerual, que suman más de 5.000 guerreros, hicieron ayer acto de sumisión ante el residente general, señor Steeg, a quien acompañaban los generales Mouguin y Cham-

brun, y el coronel Noguer.

Con tal motivo, se celebró una gran fiesta árabe; más de 10.000 jinetes corrieron la pólvora.

Las autoridades españolas han recibido durante las últimas veinticuatro horas la sumisión de 2.000 familias.

La confraternidad de Francia y España.

En la fiesta celebrada el domingo en el Círculo Militar de Tazza, para saludar a los oficiales ex prisioneros franceses, y a la que fueron invitados los oficiales españoles allí residentes, se pronunciaron brillantes discursos, brindándose en honor de España, de sus Reyes y del Ejército, y al conestiar uno de los oficiales indicados, dió las gracias a nuestro Ejército por el auxilio poderoso para su liberación.

Abd-el-Krim se aloja en Tazza.

FEZ 31.—Abd-el-Krim llegó a Tazza acompañado de su familia, sin ceremonial de ninguna clase.

Es tratado como simple prisionero de guerra, y tan pronto como llegó al alojamiento que se ha destinado a él y a los suyos, edificio conocido por el nombre de Casa de los huéspedes, todas las puertas del mismo que comunican con el exterior fueron cerradas.

El retraso de la llegada de Abd-el-Krim debióse a negarse las tribus a prestar ayuda al transporte de los bienes del ex cabecilla.

El ex cabecilla rebelde, incomunicado.

MELILLA 1.—Dicen de Tazza que es inútil querer ver a Abd-el-Krim, que está incomunicado.

El coche en que llegó el ex cabecilla atravesó rápidamente la ciudad, yendo directamente a su alojamiento.

El general Boichut, que debía recibir la sumisión, sufre una lesión a consecuencia de una caída de caballo.

La familia del cabecilla rebelde.

Con Abd-el-Krim se han entregado su hermano, Mohan, y su cuñado, Buyibar.

También se han presentado con el cabecilla, el moro Abd-el-Kainu-el el Ziau.

El resto de la familia del jefe rebelde sigue en Targuist, donde se someterá todos los que la componen a un estrecho interrogatorio.

Al cabecilla rebelde es probable que se le traslade a Fez.

El parte oficial.

Anteanoche facilitaron el siguiente:

«No hay más novedad en la zona del Protectorado que haberse realizado en el sector de Axdir los movimientos necesarios para enlazar perfectamente la columna del centro con la de la izquierda.

Continúan las sumisiones y entregas de armamento en Tafersit, Beni Tuzin y Beniurriaguél.»

En la Dirección general de Marruecos facilitaron las siguientes noticias oficiales:

«Según informe de origen francés, el día 29 estuvo el residente M. Steeg, en la zauia del cherif Loskau, donde recibió la sumisión de nuevas tribus, con lo que está casi sometido todo Beni Zerual.

Más de 10.000 jinetes e infantes han aclamado a Francia y al Sultán, prometiendo fidelidad y lealtad.»

Prisioneros fallecidos.—A los que están enfermos se les atiende solícitamente.

El coronel Paxot comunica desde Melilla, con fecha 31, que acaba de llegar de Tazza, donde tuvo lugar anteayer el entierro del soldado ex prisionero Angel Rodríguez, del regimiento de Melilla, presidiendo el acto el coronel comandante militar de Tazza, asistiendo Comisiones de jefes y oficiales franceses, rindiéndose honores al cadáver.

En el momento de darle sepultura, el presidente pronunció vibrante discurso, enalteciendo la vida del soldado español y haciendo todo género de consideraciones de simpatía hacia nuestro Ejército, siendo contestado en tonos análogos por el coronel Paxot.

Ayer se efectuó el entierro de otro de nuestros prisioneros liberados, el soldado Antonio López Martínez, del regimiento de Vizcaya, que falleció el sábado.

En el hospital de Tazza se sigue prestando asistencia de modo admirable a nuestros enfermos, dedicándose un capitán médico francés y los enfermeros

de la sala exclusivamente a proporcionarles cuanto desean.

Permanece a su lado el capitán Lázaro y el teniente médico Gato, que se ofreció voluntariamente a internarse en el campo rebelde, si era preciso, para cuidar a nuestros prisioneros.

Los niños cautivos.

La colonia española de Tazza.

MELILLA 1.—La colonia española de Tazza se desvive por atender a los ex prisioneros españoles, habiendo iniciado una suscripción en su favor.

Los prisioneros manifiestan que los últimos días fueron para ellos muy duros, trasladándolos en marchas forzadas de un punto a otro, conforme avanzaban nuestras tropas en Alhucemas.

Desde Tamasin los llevaron a la cabilia de Bocoya; luego a Targuist, y últimamente a Beni Bu Fral.

Cuando la división francesa llegó a Targuist, todavía había algunos prisioneros sacando bombas sin explotar de los aeroplanos, operación a que los dedicaban sus guardianes, no sin que éstos se alejaran en evitación del peligro que pudieran correr si aquéllas estallaban.

El día que Abd-el-Krim decidió entregarlos recorrieron varios kilómetros.

Entre los prisioneros figura el sargento Ballester, el cual, al ver al comandante Ungria, le abrazó, vitoreando a España, al Rey y al Ejército.

Otro prisionero es el sargento de Ingenieros García Marcos, el cual está propuesto para la cruz laureada por llevar socorros en un camión blindado a uno de los puestos cercados por el enemigo en la zona de Tetuán.

Las mujeres prisioneras son cuatro cantineras de Tetuán y Larache. Fueron respetadas, y Abd-el-Krim las dedicaba a la costura y lavado.

Los seis niños gozan de excelente salud.

Casi todos los prisioneros militares pertenecen a las guarniciones de Larache y Tetuán; fueron hechos prisioneros durante el asedio a aquellas posiciones en otoño de 1924.

Los primeros meses permanecieron en poder de las cabilas de Yebala. Luego los reclamó Abd-el-Krim, siendo conducidos al Rif y dedicados a la apertura de pistas, traslado de cañones y otros trabajos penosos.

Los que más penalidades sufrieron son los que estaban a cargo de Haddú, que tan cruel se mostrara con los prisioneros en 1921.

Dicen que fueron fusilados muchos senegaleses para ahorrarse los víveres que consumían.

Casi todos los que salvaron la vida estuvieron frecuentemente al servicio de Abd-el-Krim, y confirman que el tifus causó estragos.

Todos se negaron a manejar cañones ni preparar artificios; dicen que las cajas con medicamentos que se les enviaron salvaron las vidas de muchos enfermos.

Confirman que algunos cabileños de Beni Urriaguél y Bocoya trataron de apoderarse de Abd-el-Krim para entregarlo a las autoridades españolas. Suponen que la huida tuvo por principal motivo el temor de que se cumpliera ese designio.

Agregan que Abd-el-Krim tenía tres aeroplanos; uno voló breve rato, poco antes de romperse las hostilidades. Abd-el-Krim recibía frecuentes visitas de agentes extranjeros, que parecían militares. Un día que conversaba con tres de éstos estalló una bomba de aeroplano cerca de ellos, y milagrosamente resultaron ilesos.

Pilsudski ha sido elegido presidente de la República polaca y no acepta

VARSOVIA 1.—Acaba de proclamarse el resultado de la votación en la Asamblea nacional.

El mariscal Pilsudski ha sido elegido presidente de la República por 292 votos contra 193, que obtuvo el conde de Bniski.

En la votación para la Presidencia de la República han tomado parte 546 diputados y senadores, siendo 485 votos válidos, e invalidados 61; la mayoría absoluta era, pues, de 243 votos.

Por consiguiente, el mariscal Pilsudski ha tenido 49 votos más de los precisos para resultar elegido.

VARSOVIA 1.—El presidente de la Dieta, señor Rataj, manifestó oficialmente que «poco después de terminar la sesión de la Asamblea nacional recibí del mariscal Pilsudski una carta, en la que me manifestaba que no aceptaría su elección para presidente de la República. En el acto, y acompañado del señor

Bar-el, me trasladé al palacio presidencial, y, recibido inmediatamente por el mariscal, confirmé la decisión expresada en su carta, añadiendo:

Es irrevocable. En vista de ello voy a convocar la Asamblea Nacional para nueva sesión, que se celebrará mañana, con objeto de proceder a nueva votación.»

VARSOVIA 1.—El presidente Rataj ha conferenciado con los jefes de partidos para las candidaturas para la nueva elección.

LONDRES 1.—Los diarios publican un despacho de Varsovia dando cuenta de haberse descubierto un complot contra la vida del mariscal Pilsudski, practicándose con este motivo varias detenciones.

La renuncia de Pilsudski.

VARSOVIA 1.—La carta del mariscal renunciando a la presidencia de la República dice:

«Cualquier personalidad mejor que yo podrá ejercer las funciones de presidente de la República.

No me es posible vivir sin consagrarme a un trabajo activo.

Por otra parte, tengo muy presente el recuerdo del fin reservado al presidente Narutowicz, y tampoco pueda haber olvidado los brutales ataques de que mis hijos han sido víctimas.

Pido perdón a aquéllos que han formado detrás de mí; pero la conciencia no puede permitirme aceptar la función para que he sido elegido.»

Información de Marina

Cuerpo general.

Han sido nombrados: comandante del contratorpedero «Lazaga» el capitán de fragata don Manuel Fernández Piña; vocal técnico del Tiro naval del departamento de Cádiz, el capitán de corbeta don Rafael Ramos Izquierdo, en relevo del jefe de igual empleo don José María Villena y Pando; segundo comandante interino de la provincia marítima de Alicante, el capitán de fragata don Emilio Pascual del Povol y Chicheri, y auxiliar del ramo de Electricidad del arsenal de El Ferrol, el capitán de corbeta don Rodrigo Núñez de la Puente.

Cuerpo eclesiástico.

Se ha dispuesto que el capellán segundo del Cuerpo eclesiástico de la Armada don Honorio Alonso Alija cese de agregado en el Hospital de Marina del departamento de El Ferrol y se encargue del destino de teniente cura interino de la parroquia castrense de aquel departamento, y que el de igual empleo don José María Torres Montañés cause baja en este destino y embarque en el vapor «Dédalo».

Después del recorrido Madrid-Manila

Los capitanes Gallarza y Loriga regresan a España.

MANILA 1.—El aviador español capitán Gallarza ha embarcado hoy, de regreso a España, en el vapor «Legazpi».

Este se detendrá en Hong Kong para recoger al capitán Loriga, que, como se sabe, se halla actualmente en Tinbak vigilando el embarque de su averiado aeroplano.

El capitán Gallarza ha sido objeto de una gran despedida, concurriendo a ella las autoridades y toda la colonia española, que le vitoreó, dando también vivas a España.

Ayer se verificó la colocación de la primera piedra de un monumento conmemorativo de los trescientos años que duró la dominación española en Filipinas. Presidió el acto el capitán Gallarza.

La recaudación de Hacienda

La recaudación de la Hacienda en el mes de mayo último alcanzó la cifra de 242.962.731 pesetas, contra 225.666.320 realizadas en igual mes del año anterior, con un alza de 37.296.411 pesetas, de las cuales 4.504 corresponden a la renta de Aduanas, achicoria, alcoholes y azúcar, y las 12.791.572 restantes, a los demás conceptos.

El aumento ha sido obtenido por una mayor recaudación de 12.121.565 pesetas en oficinas provinciales y de 5.174.846 en las centrales.

Presentan alza en el mes 41 Delegaciones en provincias, y sólo nueve acusaron bajas, casi todas de poca importancia.

Telegramas de provincias

Agresión a la Guardia municipal.

GIJÓN 1.—Durante la madrugada última, el cabo de la Guardia municipal, acompañado de dos agentes, acudió a una casa de mala nota del barrio de Cimadevilla, donde varios sujetos promovían un gran escándalo.

Una vez en la calle, dos de los alborotadores, llamados Avelino Coraño Sánchez, de diez y nueve años de edad, marino, y Adolfo Eloa Cepa, de veinticinco, ofrecieron resistencia.

El cabo sacó una pistola, y al tratar el último de los detenidos de sujetar la mano derecha, en la que el cabo tenía el arma, se disparó ésta, hiriendo de gravedad al primero y levemente al segundo.

Al verlos caer al suelo, el autor de los disparos volvió el arma contra sí, matándose.

Ir por lana...

TERUEL 1.—La noche pasada tuvo necesidad de ausentarse de su casa un vecino del pueblo de Calomarde, por cuya causa quedaron solas la mujer de aquél, Marcelina Alonso Mateo, y sus dos hijas, preciosas muchachas de diez y nueve y veinte años, respectivamente.

En el pueblo había un sujeto llamado Pedro Juan Pérez Segura, que quería de amores a una de ellas, sin lograr ser correspondido.

Ése, así que se enteró de la ausencia del padre, trató de penetrar en el domicilio de su amada, con objeto de sorprenderla y conseguir por la fuerza lo que no podía lograr por el halago.

Marcelina supo a tiempo los propósitos de Pedro, y se colocó al acecho detrás de la puerta.

Efectivamente, poco después el enamorado mozo franqueaba con todo sigilo la entrada.

Marcelina se abalanzó sobre él y le emprendió a palos con el galanteador.

Éste se defendió como pudo; en la refriega causó una herida en la cabeza a Marcelina.

Las hijas salieron a la calle pidiendo auxilio; pero el atrevido joven se había fugado.

Más tarde fué detenido por la Guardia civil.

Incendio en la Academia de Caballería.

VALLADOLID 1.—Se ha declarado un incendio en la antigua Academia de Caballería, en una de las dependencias que quedó en pie en el incendio que destruyó el edificio en 1915.

Causó varios destrozos y pudo ser sofocado por la tropa y los bomberos, que evitaron que las llamas llegaran al pabellón del internado de la nueva Academia.

Extranjeros agresores.

VALLADOLID 1.—El interventor en ruta de los ferrocarriles del Norte Tomás Ferrando detuvo y entregó a las autoridades a los súbditos extranjeros Walter Glaser, de veintitres años; José Wondrej, de veintinueve, e Idvia Serfert, de veinticinco, que procedían de Huelva y marchaban a Bilbao.

Los extranjeros se hicieron fuertes dentro de un vagón, para impedir que el interventor pudiera detenerlos.

EN PORTUGAL

OTRA REVOLUCION

El nuevo Gobierno.

Hoy nos comunican que la revolución ha triunfado y que el presidente de la República ha encargado de formar Gobierno al jefe de la Junta revolucionaria de Lisboa, el cual ha presentado la siguiente lista:

Presidencia y Marina, comandante Cabeçadas; Guerra, general Gomes da Costa; Interior, comandante de Marina Filomeno da Cámara; Hacienda, general Sinel da Carde; Comercio, comandante Alberto Iriarte; Colonias, mayor Francisco Aragón; Instrucción, Menéndez Ferreira.

Se han nombrado nuevos gobernadores civiles de Oporto, Braga y Viana.

El general Pérez, que se había negado a secundar el movimiento, ha pasado a la reserva.

En todo Portugal reina tranquilidad, restableciéndose la circulación de trenes con la frontera española.

El Gobierno concederá una amplia amnistía a todos los militares que se han negado a secundar el movimiento revolucionario.

Se han lanzado proclamas en las que se dice que los nuevos gobernantes se proponen salvar a la República.



El presidente recibe numerosas visitas e inaugura la calle de su nombre.

Ayer recibió el general Primo de Rivera numerosas visitas en el despacho del capitán general.

A mediodía fué con el capitán general y el gobernador civil al descubrimiento de la lápida que da nombre a la calle que va desde el Hospital de la Santa Cruz hasta el templo de la Sagrada Familia.

Fué recibido con aplausos del público y a los acordes de la Marcha Real, que efectuó la Banda municipal.

Pronunció el alcalde un breve discurso, que fué muy aplaudido.

El presidente contestó con breves frases.

Cesión de edificios militares al Ayuntamiento de Barcelona.

BARCELONA 1.—Después del almuerzo que ofreció ayer al presidente el conde de Caralt, se trató de la cesión a la ciudad de los edificios militares que hay en la Puerta de la Paz, con objeto de que puedan ser derribados para hermeanse después la entrada que Barcelona tiene por el mar, y que no corresponden a la importancia de la ciudad y su puerto, que aumentará extraordinariamente con el puerto franco.

El barón de Viver y el general Barreña, con el proyecto a la vista, dieron toda clase de explicaciones al marqués de Esclat.

Los edificios militares serán cedidos a la ciudad a cambio de que el Ayuntamiento ceda terrenos en las afueras para la edificación de cuarteles.

El Ayuntamiento venderá los terrenos que hoy ocupan el Gobierno militar, el cuartel de Artajeraz, la Maestranza de Artillería, etc., a elevado precio, compensándose así de los gastos. Sería ampliada la Aduana con nuevos edificios.

El presidente del Consejo rogó al alcalde que redacte una Memoria, con sus conclusiones, añadiendo que, en cuanto el Gobierno reciba estos documentos,

dictará un Real decreto para que pueda acometerse inmediatamente la reforma.

El conde de Caralt habló de la grave crisis por que atraviesa la industria, y pidió el apoyo de Gobierno para resolverla.

La Cámara de la Industria enviará al jefe del Gobierno las conclusiones que ya tiene redactadas.

En el Círculo Militar.

BARCELONA 1.—El general Primo de Rivera estuvo poco antes de las siete de la tarde unos minutos en el Círculo del Ejército y la Armada, cuyos salones estaban rebosantes de socios.

El marqués de Estella, que fué aplaudido y vitoreado al entrar, fumó un cigarrillo, y en tono familiar conversó con muchos de los reunidos, diciendo que, aun cuando le apremiaba el tiempo, no había querido pasar por Barcelona sin visitar el Círculo del Ejército y la Armada, ofreciendo en un próximo viaje dedicarles más tiempo.

Se despidió al cabo de unos minutos, marchando seguidamente a la Capitanía para cambiar de traje y dirigirse a la estación.

Regreso a Madrid.

BARCELONA 1.—En el expreso de esta noche ha regresado a Madrid el presidente del Consejo.

En la estación de Francia le despidieron todas las autoridades, representaciones de las entidades comerciales y económicas, comisiones de la guarnición y generales, jefes y oficiales francos de servicio, comisiones de la Unión Patriótica y numeroso público que llenaba los andenes y vitoreaba y aplaudía constantemente.

Al ponerse en marcha el tren se repitieron los vivas a España, al Rey, al Ejército y al general Primo de Rivera.

El capitán general, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación y el obispo han acompañado al general Primo de Rivera hasta el apeadero.

El jefe superior de Policía le ha acompañado hasta San Vicente.

LOS TOROS

EN CACERES

Segunda corrida de feria.—Ocho toros de don Ildefonso Lanchas (antes Contreras), para el Gallo, Angelete, Chicuelo y Lalanda.—El toro se hiere con el estoque.

Los aficionados de esta han sufrido una enorme decepción ante la pequeñez del ganado.

Ocho becerros. La autoridad anuncia la devolución de los billetes para el que no estuviera conforme. No obstante, la animación es extraordinaria, y a la hora de comenzar la corrida está la plaza atestado de público.

El Gallo en el primero, que es chiquitín y campe en varas, se adormó mucho con el capote y ca quites.

Lalanda también toreó soberbiamente. Después de brindar a la presidencia y al ganadero, se fué al toro y realizó una preciosa faena, que coronó con una buena estocada delanterilla. (Ovación y oreja.)

En el quinto Gallo se luce toreando superiormente. Coge la muleta y realiza una faena vistosa, elegante y valiente; se dispone a matar, y el público pide que siga toreando. Al iniciar uno de los paseos resbaló y cae, hiriéndose con el estoque.

Angelete despacha al toro como Dios le da a entender. (Bronca.)

Angelete, con sólo cuatro paseos, cobra una estocada, que basta.

Al sexto, después de regular faena, en la que sufre dos desarme, lo pasaporte de una estocada caída.

Chicuelo toreó excelentemente a su primer toro, que fué manso.

Con el trapo rojo Chicuelo toreó muy bien y muy artístico. Sufre un desarme; sigue la faena por bajo, parado y conmoviendo y mucho, y termina con media sujeción. (Ovación.)

En el séptimo Chicuelo realiza un quite precioso. Con la muleta se luce, para una pinchazo delantero y una estocada caidilla.

Marcial Lalanda, en su primero, realizó una faena, en la que ligó tres na-

Vinos "Colonia San José" Puencarral, 94 dupdo. Teléfono, 712 J.

urales, siguiendo con multitud de filigranas, tocamientos de pitón, rodilleros y delirio.

Un pinchazo y media superior. (Ovación y vuelta.)

El octavo, mayor que sus difuntos hermanos, fué manso y quedadote.

A la hora final el toro está huido; Marcial le sujeta con paseos por bajo y termina con media desprendida y un descabello.

Parte facultativo.

Herida incisa de quince centímetros de longitud en la cara interna del tercio inferior del muslo derecho. Sólo interesa la piel y tejido celular subcutáneo, arañando el tejido subyacente. Pronóstico leve.—Doctor Leocadio Durán.

CORDOBA

Os jóvenes muy bellas aparecen degolladas

CORDOBA 1.— Los viajeros llegados por la línea de Ecija dicen que esta madrugada han aparecido en las inmediaciones de La Casilla los cadáveres de dos mujeres jóvenes y agraciadas, que fueron degolladas.

Los cuerpos de las infelices mujeres se hallaban a poca distancia el uno del otro.

Se ignora aún si fueron asesinadas para robarlas o si los criminales atentaron contra su pudor, y al ver que ellas se defendían las dieron muerte.

DE AMERICA

El Brasil en la Exposición de Sevilla.

RIO JANEIRO 1.—El Presidente de la República, don Arturo Bernardes, ha pedido al Congreso la concesión de un crédito de 3.800 contos de reis, con destino a cubrir los gastos de representación del Brasil en la Exposición de Sevilla.—Agencia Americana.

Accidente de aviación en Brasil.

RIO JANEIRO 1.— Cuando continuaba su raid el aviador uruguayo Farias, llenando la etapa Río Janeiro-Florianópolis, cayó violentamente a tierra, destruyendo una de las alas del aparato. Afortunadamente, el aviador Farias resultó ileso.—Agencia Americana.

La Comisión arbitral francomejicana.

MEJICO 1.—Bajo la presidencia del eminente juriconsulto brasileño doctor Rodrigo Octavio se reunirá en septiembre próximo la Comisión arbitral francomejicana.

El encargado de Negocios de Francia, señor Lagarde, estima en 100 millones de pesos el total de las indemnizaciones debidas a los súbditos franceses por los perjuicios que se les irrogó durante el período revolucionario.—Agencia Americana.

La aviación en Venezuela. CARACAS 1.—Por primera vez un aparato perteneciente al Cuerpo de Aviación venezolana ha realizado un gran raid sobre Venezuela, aterrizando en Calabozo, San Fernando, Barinas, Guanaro, San Carlos y Maracaibo.

El vuelo ha sido realizado por el comandante Roberto Guerih. — Agencia Americana.

La producción de seda artificial en el mundo

La Comisión arancelaria de los Estados Unidos, en un reciente examen del asunto, afirma que la producción mundial de seda artificial ha crecido de 29 millones de libras en 1913 a más de 100 millones de libras en 1923; los últimos informes de Londres colocan la producción mundial de 1924 en 135 millones de libras y estiman en 175 millones de libras la de 1925, o sea seis veces tanto como en 1913.

Se calcula que actualmente la producción de seda artificial en todo el globo excede casi en un 50 por 100 a la de seda natural.

Los Estados Unidos es el país que produce más seda artificial. En 1923 ascendía a 35 millones de libras, contra 16 y medio millones en la Gran Bretaña, 13 millones en Alemania, 10 millones en Italia, 8 millones en Francia, 6 millones en Bélgica y 3 y medio millones en Suiza.

El número de establecimientos dedicados a la elaboración de seda artificial pasaba de 799 en 1923; 19 de ellos estaban en Alemania, 12 en Francia, 9 en los Estados Unidos, 8 en Italia, 7 en Inglaterra y 5 en el Japón.

De los 97 millones de libras producidas en aquellos 79 establecimientos, más de la tercera parte corresponde a los Estados Unidos, a pesar de que el número de las factorías de este país es menor que el de algunos otros países.

Muchas de las fábricas que producen hoy este sustituto de la seda están situadas en países que son grandes productores de seda natural, como Francia, Italia y el Japón.

El socialismo y la radio

La Federación Obrera de Chicago ha acordado instalar una estación radioemisora, que comunique a los teleoyentes todas las noticias que atañen al movimiento obrero.

Treinta Uniones obreras, con un número de socios que llega a 20.000, han acordado una cotización de dos dólares por miembro a este efecto.

La mitad de esta cantidad se empleará en el costo de su montaje, y la otra se reservará para gastos de funcionamiento.

El consumo de café en Inglaterra

Los altos precios del café, aunque han motivado una disminución en el consumo de café en los Estados Unidos de América, no parece que hayan tenido efecto en el Reino Unido.

La Gran Bretaña es uno de los países en que parece probable el aumento de consumo de café, principalmente por la influencia de los restaurantes populares que hacen ahora el café con más perfección que antes.

En la ciudad de Londres se ha establecido la costumbre de tomar café por la mañana; entre las diez y las once de la mañana ha aumentado considerablemente el número de parroquianos que toman café en los restaurantes en que antes se bebía té casi exclusivamente, y aun parece probable que este movimiento se extienda hasta el hogar doméstico inglés.

A esta costumbre se daría estímulo si los comerciantes de café impulsaran la venta del mismo e hicieran conocer a sus clientes el mejor modo de preparar el café como bebida.

Una misa monstruo

Un millón de fieles.—Tres mil sacerdotes.—Un coro de sesenta mil voces.

La Comisión organizadora del Congreso Eucarístico Internacional de Chicago, que empezará el 20 de junio, ha

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

publicado una interesante circular, con cifras y datos concernientes a este gran acontecimiento.

(El Congreso será la más numerosa reunión religiosa de cuantas se han celebrado.

En el acto de la inauguración se calcula que se acercarán a la sagrada misa un millón de fieles.

Un coro bien instruido, de 60.000 voces, cantará la misa que celebre el delegado del Papa.

Tres mil sacerdotes vendrán en ayuda del Clero de Chicago. Nueve mil aras fueron consagradas para estos actos.

El lugar de reunión será el grandioso stádium, capaz para 160.000 personas, en donde se ha construido un altar especial, que ha costado 50.000 dólares.

Con ocasión de una de las Asambleas generales, el Comité ofrecerá una comida a 750.000 personas.

Para caso de enfermedad de los congresistas, existen 400 médicos y 1.200 enfermeras.

EL ALGODON

Se aspira a reducir la producción.

A mediados del mes último se efectuó en Atlanta (Estados Unidos) una conferencia para la cual convocó la Asociación Norteamericana de Productores de algodón y a la que asistieron banqueros, productores y negociantes de aquel país, principal productor mundial de esa fibra.

Se discutió especialmente la posibilidad de reducir la producción durante el presente año de 1926, de manera que quedaran los interesados imponer precios altos debido a la escasez de la mercadería ofrecida.

Sábese que la mayoría de los productores norteamericanos de algodón participan de ese criterio.

El secretario de la Asociación ha dicho que el precio del algodón bruto para el próximo ejercicio debe fijarse en 5 centavos la libra, resultando que sólo podrá obtenerse apelando a la reducción de las superficies cultivadas. «Si se hubiese aplicado dicha medida—agregó—el año pasado los productores norteamericanos habrían realizado un beneficio adicional de 400 millones de dólares».

Información de Guerra

Licencias temporales.

El señor director general ha concedido licencia por asuntos propios a los señores siguientes:

Gerona.—Sargento Germán Hernández Chico, y carabineros Victoriano Gómez Sevillano, Juan Martínez Navarro, Germán Fernández Morales, Miguel Estévez Moral y Rafael Bañón Brotons.

Guipúzcoa.—Cabo Sebastián Vicente Alvarez, y carabineros Clotatis Villahoz Santiago, Victoriano Rivas Manrique y Fulgencio de la Hera Martínez.

Huelva.—Cabo Pedro García Arias y Luciano Aruán Bahía, y carabineros Patricio Moreno González, Juan Palomino Núñez, Juan María Chavero, Angel Gómez Pérez y Luis Alaminos Ceballos.

Huesca.—Carabineros Isidoro Cejuela Patón, Julián Salgado Marchena, Julián Tomayo Ruiz, Marcelino Azón Lasaosa y Aniceto Royo Camañez.

Lérida.—Cabo Alicia González Cano, y carabineros Juan Murillo Gálvez y Manuel Aparicio Moreno.

Lugo.—Carabinero José del Monte Fernández.

Madrid.— Sargentos Gabino García Fernández y Baltasar Fernández Tallón, cabo Julián Cabezas Alburquerque, y carabineros Venancio Turrión Fuentes, Aureo Mayorga Cobo, Cesáreo López Pérez, Serafín Gómez Sal, Antonio Roldán Rosas y José Serrano Martínez.

Málaga.— Suboficial don Leopoldo Pajuelo Carballo, sargento Manuel Muñoz Alvarez, cabo Victoriano Guillén Almengual, y carabineros Remigio Yuste Fernández y don Enrique del Castillo Margarit.

Murcia.—Carabineros Rafael Urrutia Fernández, Manuel Naranjo Raya, Eusebio Cano Cano, Faustino Fernández García y Manuel Rodríguez Noguera.

Navarra.—Cabo Manuel Gas Carregui, y carabineros Enrique Calvo Simón, Silverio Paniagua Fernández, Vicente del Coso Martín, José Bahamonde Martín y Patricio Rodrigo Salvador.

Orense.— Carabineros Lisardo Fernández Domínguez, Carlos de Oña Rodríguez y Agustín Gallego García.

Deportes

Campeonato de billar.

Se ha verificado la tercera sesión de la partida final entre Vives, valenciano, y Sevilla, madrileño; fué una sesión verdaderamente notable, en la que Vives demostró, una vez más, su excepcional arte en este deporte, tan difícil y científico.

Jugó con maestría insuperable, haciendo una tacada de 236, teniendo la mala fortuna de no poder seguir la serie por quedarse pegadas; fué una verdadera lástima.

Por tanto, al quedar Vives campeón, los lugares siguientes serán: Sevilla, en segundo lugar, teniendo que vencer Zapatero en el último partido que le queda a Ledesma, y si en este encuentro saliera vencido, el campeonato adquiriría una fase interesantísima por encontrarse empatado con Górriz, partido que sería, aun de figuras secundarias, interesantísimo.

Esta noche será la última sesión de la final, dado el caso que Vives haga sus quinientas carambolas antes que Sevilla.

La copa Gordon-Bennet.

BRUSELAS 1.—La copa Gordon-Bennet ha sido ganada por Orman, pilotando el globo «Dooyders», que ha aterrizado a orillas del mar Báltico, habiendo cubierto 850 kilómetros.

Varios globos de los que han tomado parte en la prueba de la copa Gordon-Bennet han aterrizado en Holanda, entre ellos el que tripula el capitán Peñaranda.

Este tomó tierra en Porderen.

El globo norteamericano «Akrom» no ha aterrizado todavía y se dice que sigue navegando sin gobierno por haberse caído el piloto.

No hay detalles todavía de lo ocurrido a dicho globo, y, por lo tanto, debe acogerse con reservas ese rumor.

El director del hospital agredido por un enfermo

CORDOBA 1.—Al salir del hospital de enfermos crónicos el director de dicho establecimiento, don Ramón Ceballos Castañeira, se le acercó un individuo que había estado acogido en el benéfico establecimiento, llamado Fernando López, y sin mediar palabra le asestó dos puñaladas.

El señor Castañeira cayó al suelo ensangrentado.

En la Casa de Socorro se le apreciaron dos heridas, una de ocho centímetros, que le secciona el hígado por completo, y otra en la región lumbar.

El agresor fué detenido, ocupándosele el arma, que es una faca de grandes dimensiones.

El motivo de la agresión fué el haberse negado dicho director a concederle un permiso para salir con motivo de la feria.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo En la planta baja SECCION ECONOMICA y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL 8, ECHEGARAY, 8

El obrero ruso trabaja muy poco

Lo declara el presidente Ry Kov.

El corresponsal del «Times» en Riga a el discurso pronunciado en el Congreso de mineros, en Moscú, por Ry Kov, el que está dispuesto a demostrar que era preciso intensificar la jornada de trabajo para sacar más provecho de las minas soviéticas.

El comisario del Gobierno ha llamado igualmente la atención sobre la mala organización de las minas, y ha citado el caso de mineros que se pasan siete horas en el fondo del pozo y de ellas tres no hacen absolutamente nada.

El corresponsal añade que ocurre exactamente lo mismo en todos los ramos de la industria.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Información política

El general Primo de Rivera en Madrid. Ayer mañana regresó a Madrid el presidente del Consejo.

Desde la estación se dirigió al ministerio de la Guerra, donde despachó con el ministro de Instrucción pública.

Después recibió las visitas del cardenal primado y conde de Güfü, que acompañará al doctor Reig como diplomático en su viaje a los Estados Unidos.

Varias conferencias.

El director de Marruecos, señor Jordana, conferenció ayer mañana en el ministerio de la Guerra con el presidente del Consejo.

De regreso en la Presidencia, el conde de Jordana tuvo otra conferencia con el embajador de Francia, señor Peretti de la Roca.

El viaje del general Jordana.

El Gobierno ha decidido el viaje a París del director general de Marruecos, conde de Jordana.

La fecha de salida no está designada aún.

Declaraciones del general Simón.

Interrogado por un periodista a bordo del vapor «Timgad», antes de zarpar para el Norte de África, el general Simón ha hecho las siguientes declaraciones:

«Vuelvo a Marruecos con objeto de estudiar la actual situación, desde los puntos de vista político y económico.

Es preciso consolidar los resultados obtenidos merced al esfuerzo francoespañol.

«Mi viaje durará solamente unos quince días, pues deseo regresar lo antes posible a Francia, para dar cuenta al Gobierno del resultado de la misión que me ha confiado.»

Agregó el general Simón que la rendición del cabecilla rebelde indica muy a las claras que las tribus estaban ya cansadas de guerrear, y éso, sin duda, es lo que ha obligado a ceder a Abd-el-Krim.

Terminó diciendo el general Simón que es preciso vigilar a las tribus por medios políticos y militares.

El sucesor de Mohamed VI

SAN REMO 31.—Se ha abierto el testamento del Sultán Mohamed VI, y designa como sucesor al príncipe heredero, inmensamente rico, que vive en Niza, en la Villa Xouls, y que ha tomado el nombre de Abdul Medjid II.

El difunto ordena se continúe la lucha contra los usurpadores, y pide ser enterrado en Damas, en la mezquita que pertenece a la familia imperial.

El Gobierno francés ha concedido el permiso, y los despojos mortales serán transportados a Liria en un navío de guerra italiano.

Abdul ha declarado que se establecerá en San Remo y continuará la lucha con energía para reivindicar los derechos imperiales y el título de califa.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

En el último pleno celebrado por el Supremo de Guerra y Marina fueron vistos los expedientes de recompensas por méritos de guerra de diez y siete capitanes, dos capitanes médicos, treinta y un tenientes, dos tenientes médicos y dos capellanes segundos, once alféreces y seis caídos de «mia».

También fueron vistos los de concesión de cruz de San Fernando al capitán don Andrés Más y al suboficial don Luis Furio.

La labor de esta semana.

Mañana se verá ante la Sala de Justicia la causa por deserción contra el legionario Antonio Donairei.

Ponente, general Viñé. Hoy y el sábado próximo habrá plenario, y el viernes, Sala de Marina.

SUCESOS

Vuelco de una moto.

En la carretera de Extremadura volcó la motocicleta 6,708, que conducía Juan Cañizares Núñez, de veinte años.

Este y su compañero Elías Villanueva Cajells, de diez y nueve años, resultaron heridos gravemente.

Choque de una bicicleta y un automóvil.

En la carretera de Andalucía chocó el automóvil 190, que guiaba su propietario, don Antonio de la Peña Miranda, con una bicicleta que montaban Luis Maera San Luis y José González Hurtado, ambos de diez y seis años.

A consecuencia del accidente resultó José González con lesiones graves, y Luis Maera y don Antonio de la Peña con diversas contusiones de pronóstico reservado.

Quemaduras.

Marcelina Mayo Tablada, de diez y nueve años, sufre quemaduras de pro-

nóstico grave en la cara, que se produjo esta mañana al inflamarse un hornillo de petróleo cuando calentaba el desayuno.

El hecho ocurrió en la casa número 22 de la calle de los Madrazo, en donde la lesionada presta sus servicios como doméstica.

Los amigos de lo ajeno.

Gonzalo Navarro Pastor, de treinta y ocho años, con domicilio en la calle del Arenal, 10, denuncia que de su establecimiento de sastrería de la calle de San Bernardo, 56, unos ladrones, valiéndose de una llave falsa, han abierto un escaparate de dicha tienda y se han llevado cinco pantalones valorados en 90 pesetas.

¡VAYA FAKIR!

Se cuelga ganchos en las carne y dice que ha estado catorce meses enterrado

BARCELONA 1.—Mañana se espera que llegue a Barcelona un fakir indio llamado Lag-Man, discípulo del célebre brahman Ameré-Lig, y del que se asegura que supera en mucho a su maestro en los experimentos que realiza.

Lag-Man, sin que los músculos de su rostro experimenten la más pequeña alteración, se cuelga de agudos ganchos cuyas púas se hincan en la carne, se deja caer sobre lechos erizados de puntas de hierro afiladas y de pedazos de cristal, se aplica al cuerpo hierros candentes, bebe plomo derretido y practica el entierro de su propio cuerpo en estado de catalepsia.

El fakir asegura que en una ocasión permaneció enterrado catorce meses.

La Fiesta de la Flor

El alcalde, hablando con los periodistas, manifestó que la Fiesta de la Flor se había acordado celebrarla el día 5 del corriente mes.

Otro lote de prisioneros

Batallón de las Navas: Rafael Roncero, de Valdepeñas; Miguel Muñoz, de Lorca; Ignacio Paredes, de Mazarrón; Francisco Pérez Pozas, de Guadalajara; Ramón García, de Balazote; Emilio Bonilla, de Mahora; Juan Martínez, de Zarzillo de Ramos; Gregorio Caravilla, de Quiloches; Luis Ranch, de Marachel; Adolfo Cambó, de Caravaca; José Minarro, de Lorca.

Regimiento de Vizcaya: Antonio Pérez, de Bujas; Domingo Martínez, de Algar; Genaro Cascales, de Ulea; Antonio Pina, de Molinas; Miguel Fornés, de Denia; Melchor Abate, de Cartagena.

Regimiento de Badajoz: Isidoro Rodríguez, de Cangas de Tineo; Constantino Díaz, de Ceiroiro. Regimiento de Ceuta: José Serrano Rubio, de Sevilla.

Batallón de Chiciana: Manuel Matías, de Chiciana; Angel Estellés, de Benicarló; Manuel Montero, de Fianza; Aurelio Mumorpa, de Santa María; Elías Sospedra, de Salsabella; Pedro Corrales, de Soto de Valdeón.

Regimiento del Serrallo: Manuel García Pérez, de Monforte; Vicente Calero, de Puertollano; Eduardo González, de Irueluela.

Regimiento de Luchana: Miguel García, de Alicante; cabo José Fernández, de Villena; soldados Juan Martínez Marcos y Joaquín Cabrera, de ídem.

Ametralladoras de posición de Ceuta: Angel Monje, del Valle de Arán

Tercio: cabo Faustino González, de Madrid; soldados Ernesto Buitrago, de Málaga; Francisco López, de Porcuna; Francisco Núñez, de Fuente de Cantos; Antonio Ríos, de La Morera; Alberto Querol, de Madrid; Pancracio Mario, de Bizenza (Italia); Cándido Certoren, de Trento (Italia); Francisco Segura, de Espiel; Julián Ayesa, de Esmériz; Arturo Hays, de Ceuta; Ayacops Henri, de Alemania; José Reina, de Archidona; Eduardo Laiglesia, del Hospicio de Gijón.

Ingenieros: Joaquín Bri, de Villena; Marcelino Luceño, de Alfeuche; cabo Luis Herrero, de Madrid.

Intendencia: Ignacio García, de Murcia. Sanidad: Tomás Pérez, de Viana.

Paisanos: José Márquez, de Ceuta; Manuel Martínez, de Málaga; Antonio Rojano, de Tarifa; Antonio López, de Lisboa.

Table with financial data for 'DE MADRID' including series F, E, D, C, B, A, G, and H with values ranging from 69.10 to 69.11.

Table for '4 por 100 Exterior' with series F, E, D, C, B, A, G, and H, and a 'Diferentes' row, with values from 00.00 to 90.00.

Table for '4 por 100 Amortizable' with series F, E, D, C, B, A, G, and H, and a 'Diferentes' row, with values from 00.00 to 90.00.

Table for '5 por 100 Amortizable 1924' with series F, E, D, C, B, A, G, and H, and a 'Diferentes' row, with values from 00.00 to 93.50.

Table for '5 por 100 Amortizable 1917' with series F, E, D, C, B, A, G, and H, and a 'Diferentes' row, with values from 92.90 to 81.25.

Table for 'Cédulas Hipotecarias' with values for 4, 5, and 6 por 100, ranging from 91.0g to 108.00.

Table for 'Acciones' listing various banks and companies like Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc., with values from 617.00 to 0.00.

Table for 'Moneda extranjera' listing various currencies like Francos, Libras, Dólares, etc., with values from 21.10 to 0.00.

Table for 'Ayuntamiento de Madrid' listing various municipal bonds and loans with values from 90.00 to 0.00.

La Sociedad de las Naciones

Brasil no renuncia al puesto en el Congreso de la Sociedad de Naciones.

GINEBRA 1.—El jefe de la Delegación permanente del Brasil en la Sociedad de las Naciones, señor Mello Franco, ha declarado que la noticia publicada por numerosos periódicos, según la cual el Brasil renuncia a hacer uso de su derecho del veto contra Alemania, carece de fundamento.

Añade que ignora la fuente de información de dicha noticia, porque hasta el momento él no ha recibido ninguna instrucción de su Gobierno, y además, la decisión del Brasil depende del resultado del estudio de la Comisión encargada de la reforma del Consejo de dicha Sociedad.—Agencia Americana.

EN EL SUPREMO El cura Huidobro

Se declara firme la sentencia de la Audiencia de Burgos.

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha fallado el recurso interpuesto por el Ministerio fiscal contra la sentencia de la Audiencia de Burgos que conde-

nó al ex sacerdote Clemente Huidobro a la pena de diez y ocho años y un día, accesorias, etc., como autor de un delito de homicidio, con la circunstancia agravante de desprecio del sexo.

El Tribunal en su sentencia desestima el recurso del fiscal, que pedía se apreciara la agravante de alevosía y que como consecuencia de ello se impusiera al procesado la pena de muerte, y declara, por tanto, firme la sentencia impuesta por la Audiencia de Burgos a Clemente Huidobro.

Ayuntamiento

Inauguración del mercado de flores. Esta mañana ha tenido lugar la inauguración de los seis kioscos de flores enclavados en el paseo de Recoletos. Al acto han asistido el alcalde y muchos concejales.

BIBLIOTECAS PUBLICAS

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente: Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde. Real Academia de la Historia (León, 20).—De tres a siete de la tarde. Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche. Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, núm. 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

ANIS GOYA

LICOR GRAN DUQUE

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las diez y media, popular, tres pesetas butaca. Los intereses creados.

COMEDIA.—A las diez y media, función popular, Serafin, el pintorero, o Contra el querer no hay razones.

LARA.—Compañía María Bassó-Nicolás Navarro.—Precios populares, 2,50 butaca.—A las siete y a las diez y tres cuartos, ¡Señorita...! (gran éxito).

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián A las siete, La farsa.

A las diez y cuarto, El talento de mi mujer (todas las butacas a 2,50).

CENTRO.—Compañía Alarcón-Montero.—A las seis y media y a las diez y media, El paseo de Rosales.

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media y a las diez y media, Liliom.

MARAVILLAS.—Última semana de la temporada.—A las siete y media, La calesera.

A las diez y media, La calesera (por Marcos Redondo).

MARTIN.—A las diez y media, ¡Que viene el guarda! y Las mujeres de La cuesta.

NOVEDADES.—A las diez y media, debut de la gran compañía de variedades. Siete grandes atracciones y el formidable ¡Derkas. Precios más baratos que en el cine.

FUENCARRAL.—Espectáculos Olaria.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, El rayo verde, Balder, con sus autómatas, y ¡¡¡Si ellos supieran!!! (estreno).

ALKAZAR.—A las siete, El juramento de la Primorosa.

A las diez y tres cuartos, María Fernández.

PAVON.—Empresa Carcellé.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, La famosa superrevista ¡Paris-Paris! (tres pesetas butaca).

LATINA.—A las seis y media y a las diez y media, Atracciones. Cole and Rags, Rosario, la Cordobesa; Las Nerinas en sus fantasías modernas, la genial Amalia Isaura en su nuevo repertorio.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Cándida Suárez, ¡Vamos a Rómea!, ¡Deme usted su ropa!, Pirandello en casa (estreno).

CIRCO PARISH.—A las diez y media, colosal éxito del formidable y emocionante número Partido de fútbol entre los campeones Harvard, inglés, y el español Holti. Segunda presentación del curioso ¡Tarzan? ¿Será mono, será hombre? Grandiosos programas de circo compañía Leonard Parish.

A las doce, parte deportiva, luchas: Travaglini, italiano, contra Saint Mars, belga. Interesante lucha: El coloso alemán Karsch, de 145 kilos, contra el forzudo ruso Leskinowitsch.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Interior satisfacción (por Bert Leytell), El campesino (cómica), Noticiario Fox, La panacea universal (por Douglas Mac Lean).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde.—Primero, a remonte: Echániz (A.) y Aramburu contra Ostolaza y Tacolo.

Segundo, a pala: Azurmendi y Pérez contra Quintana I y Ermúa.

Merced a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID. Capital autorizado 200.000.000,00 de pesetas. Capital desembolsado 60.000.000,00 Fondo de reserva 10.634.865,33 SUCURSALES Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo y Yecla. INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS A la vista... Dos por ciento anual. A ocho días... Dos y medio por ciento anual. A treinta días... Tres por ciento anual. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO Estas consignaciones, que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento, a seis meses. CAJA DE AHORROS En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. CAJAS DE ALQUILER Desde diez y ocho pesetas al año, libre de impuestos. Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuentacorrentistas, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mañosos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. - MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. - Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. - Descuentos y préstamos sobre valores. - Emisión de cédulas hipotecarias. - Letras sobre España y Extranjero. - Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. - Depósitos de efectos y alhajas.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades farmacéuticas y en la casa matriz

ALCALÁ, 88, MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

--- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
Aparatos. Brazos. Tulips. Precios sin competencia.
--- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de afecciones que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Santal y Salol ultrapurificado) para la curación de la blenorragia, cistitis, uretritis de la vejez y de todas las afecciones genitales sin necesidad de inyecciones.

Se vende a 4 pesetas (triple 12.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. - Arenal, 2, MADRID

Camas doradas

[Fabricación propia]

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS.



TELEFONO 44-M



Todo una pastilla CRESPO, y descanso



BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA GARGANTA

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. - Sus efectos son admirables

ZAMBRANA - Puerta de Moros, 5 Farmacia MADRID

LA SOLEDAD - FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodics con cocaína y mentol. - Boca, garganta y toses rebeldes DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. - 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe :::